

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 ra. Precio 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid ó enviandole en metálico, libranza ó sellos del correo de la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que no serviría la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3.301 DE LA

NOCHE. MADRID, MARTES 5 DE FEBRERO DE 1867.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Viena, 4.
El conde de Belcredi, presidente del consejo, ha presentado su dimisión.

Paris, 4.

Se ha presentado a la Cámara de diputados de Stockholm diferentes proyectos de ley de la mayor importancia, clavando a 120000 hombres la cifra del ejército activo y a 300000 la reserva, y fijando las edades, que serán de 22 a 25 años, para el ejército, y hasta 50 para la reserva. Los nuevos allistados contraerán el compromiso de hacer el servicio general.

Con el título de *Volar sin alas* se estrenó anche en el teatro de Joyellanos, para el beneficio del actor señor Oltra, un arreglo perfectamente hecho de la comedia de Victoriano Sardón *La maison neuve*. Esta obra, como saben nuestros lectores, ha sido objeto de gran controversia en París, donde continúa poniéndose en escena con general aplauso. En efecto, la comedia revela el gran talento del autor, pero tiene situaciones muy fuertes, que aunque verosimiles, no se han llevado en España al teatro por regla general y no están, por lo tanto, justificadas á los ojos de un público á quien falta la costumbre de saborear cierta clase de manjares literarios que caben y están, sin duda alguna, dentro del arte y de la verdad.

Los tres primeros actos fueron aplaudidos frecuentemente, y los dos últimos eschuchados con atención profunda quizá por las razones que dejamos apuntadas. La concurrencia era tan numerosa como las localidades del teatro. La escena estuvo servida con gran lujo y propiedad; la ejecución fué admirab e.

La Crónica de Nueva-York da una noticia importante si llega a confirmarse. Parece que por convenio entre el gabinete de Washington y la república de Santo Domingo, los Estados Unidos han adquirido la Península de Samaná para fundar en ella la estación naval de sus Antillas.

La situación del Banco de España continúa siendo completamente satisfactoria. Según el estado que publicó ayer la

Gaceta, la existencia en las cajas de dicho establecimiento ascendía el 31 de enero a 84.924430 rs., importando los billetes emitidos en Madrid 217.038100. La cartera de esta corte representa un valor de 469 millones de reales próximamente.

Nada mas natural, en vista de tan floreciente estado, dice *La Epoca*, sino el que los billetes circulen sin dificultad alguna, como viene sucediendo desde hace algún tiempo, existiendo la convicción de que la crisis no puede reproducirse.

Van á dar principio los trabajos en la nueva iglesia del Buen-Suceso para construir dos torres colaterales al arco que sirve de entrada principal. Una de ellas, según hemos oido, servirá para campanas, debiendo colocarse en la otra un reloj, cosa que en aquel sitio hace suma falta.

Antinse que el gobierno prusiano va á separar y trasladar gran número de empleados en el antiguo reino de Hanover.

Un periódico de Viena, el *Debate*, niega que se hayan roto las negociaciones entre Prusia y Austria para una unión aduanera, asegurando que solo han sido interrumpidas y que dentro de poco tiempo se reunirán.

Un nuevo conflicto entre el Congreso de los Estados-Unidos y el presidente Johnson nos ha anunciado el telégrafo. Consiste en el veto puesto por el presidente á la ley, admitiendo como Estados los territorios de Nebraska y Colorado. Este conflicto, á la fecha de las últimas noticias, tomaba serias proporciones.

Ha comenzado á levantarse parte del empedrado de la calle de la Madera alta, sin duda para recomponer el piso. Bueno fuera que el señor comisario de empedrados aprovechara la ocasión para disponer que de una vez se procediera á empellar ó adquinar aquella vía, pues de otro modo la compostura que se intenta será tan poco duradera como lo han sido las innumerables que se han hecho de poco tiempo á esta parte, sin ventaja para el público ni para los intereses del municipio.

Al inaugurar sus sesiones el Senado francés, le someterá el gobierno un proyecto de *Senatus-consulto*, relativo á las atribuciones de esta Asamblea.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SEGUNDA EDICION.

De real orden que hoy publica la Gaceta se ha dispuesto que el artículo 9º del reglamento para la aplicación é inteligencia del real decreto de 30 de julio último han de servir á las órdenes de la comisión española de Paris, S. M. se ha servido nombrar á los siguientes: D. Ramón Navarro, fundidor; D. José Claro y Martínez, tallista; D. Eduardo Chiarro y Serrano, hojalatero; D. Mariano Höller y Echevarría, relojero; D. Liborio López y Soto, cincelador; D. José Soria y Esteban, tornero en metal; don José Francoli, modelador maquinista; D. Ramón Briones y Niñoleiro, platero; D. Basilio Rosill y Delgado, carpintero ebanista; D. Agustín Sierra, carpintero; D. Joaquín Costa y Martínez, albañil, y D. José Carretero, platero.

Asimismo se ha servido disponer su magistral de conformidad con lo acordado en real orden de 16 de enero último, que á cada uno de dichos interesados se le abone desde luego por cuenta de los fondos librados para estas atenciones á favor del depositario del ministerio de Fomento, la suma de 50 escudos para el viaje ida á Paris, y la de los 60 escudos correspondientes á la indemnización de gastos de la segunda quincena de febrero, á calidad de cobrar las mensualidades sucesivas de los fondos situados en Paris, en cuyo punto deberán presentarse á la fecha que les comunique el presidente de la comisión general española ó el comisario régio.

Al mismo tiempo se ha declarado que el gobierno ha aceptado en Consejo de ministros el pensamiento de dar cuantas colaciones sean posibles en los diferentes ramos de la administración del Estado á los jefes y oficiales, con los mismos sueldos correspondientes á sus empleos en actividad.

Por real orden expedida por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto:

1º Que en fin de junio próximo sea suprimido el curso preparatorio de la academia de ingenieros, quedando desde dicha fecha, en que terminan á la vez, el actual ejercicio económico y el año de estudios, limitado el establecimiento de instrucción del cuerpo de ingenieros, según lo estable anteriormente, á la academia especial existente en Guadalajara.

2º Que proponga el ingeniero general los medios que estime convenientes respecto de los alumnos del cuerpo preparatorio que en los próximos exámenes no obtengan cursuras de aprobación, así como las oportunas para que los ingresos sucesivos en la academia sean proporcionados á las atenciones del cuerpo y suficientes para llenar su plantilla de organización.

Vista la propuesta que por conducto del presidente de la comisión general española para la exposición Universal de

1867 ha formulado el jurado de examen de los aspirantes á las doce plazas de artesanos discípulos observadores, que á tenor de la instrucción aprobada por real orden de 29 de setiembre último han de servir á las órdenes de la comisión española de Paris, S. M. se ha servido nombrar á los siguientes: D. Ramón Navarro, fundidor; D. José Claro y Martínez, tallista; D. Eduardo Chiarro y Serrano, hojalatero; D. Mariano Höller y Echevarría, relojero; D. Liborio López y Soto, cincelador; D. José Soria y Esteban, tornero en metal; don José Francoli, modelador maquinista; D. Ramón Briones y Niñoleiro, platero; D. Basilio Rosill y Delgado, carpintero ebanista; D. Agustín Sierra, carpintero; D. Joaquín Costa y Martínez, albañil, y D. José Carretero, platero.

Asimismo se ha servido disponer su magistral de conformidad con lo acordado en real orden de 16 de enero último, que á cada uno de dichos interesados se le abone desde luego por cuenta de los fondos librados para estas atenciones á favor del depositario del ministerio de Fomento, la suma de 50 escudos para el viaje ida á Paris, y la de los 60 escudos correspondientes á la indemnización de gastos de la segunda quincena de febrero, á calidad de cobrar las mensualidades sucesivas de los fondos situados en Paris, en cuyo punto deberán presentarse á la fecha que les comunique el presidente de la comisión general española ó el comisario régio.

Por último, S. M. ha tenido á bien resolver que en su real nombre se den las gracias á los individuos que han compuesto el referido tribunal por el celo, inteligencia y desinteres con que han cumplido el encargo confiado á su ilustración y rectitud.

S. M. la reina se ha servido aprobar los siguientes nombramientos de escribanos:

A D. Desiderio Castell y Lopez para cédula de escribanía de actuaciones en el juzgado de Almodóvar del Campo.

A D. Rafael Albesa y Antoni, para igual cédula en el de Castellote.

A D. Francisco Calvo y Aparicio, para igual cédula en el del Mercado de Valencia.

A D. José María Fernández Loza, para igual cédula en el de Osuna.

A D. Dionisio Pertegaz para igual cédula en el de Murviel.

A D. José Bayo y Pozo, para igual cédula en el de Jaca.

A D. Juan Bautista Sebastian y Chiva para igual cédula en el de Segorbe.

A D. José de Sedas y Carrion, para igual cédula en el de Utebo, por renuncia y como sustituto de D. Diego Guerra y Tamariz.

A D. Rufino Tornadijo y Iglesias para igual cédula en el de Haro, por renuncia y como sustituto de D. Jacinto Martínez y Trifol.

A D. Francisco Eloy García y Fernández para igual cédula en el de la Alameda de Málaga, por renuncia y como sustituto de D. Francisco J. de Arilla.

A D. Donato Durán, para igual cédula en el de Cervera, por renuncia y como sustituto de D. Jose Pomés y Mestre.

A D. Donato Tolosa para cédula de escribanía de actuaciones civiles en el juzgado del Centro de esta corte, por renuncia y como sustituto de D. Cipriano Pérez Alonso.

A D. Severiano de Diego, escribano de actuaciones criminales del juzgado de la Universidad de esta corte, para cédula de escribanía de actuaciones civiles en el de la Latina, acogiéndolo á sus deseos; para la de actuaciones criminales que este dejó vacante á D. Juan Soriano Palazón, escribano de diligencias mas antiguo en el juzgado de la Latina ya citado; y para la escribanía de diligencias que este desempeñó en el mismo juzgado á D. Pedro Sainz de Aja, notario de Huerto del Saz.

La escampavia *Alarma*, del apostadero de Algeciras, apresó la noche del 28 del corriente en aguas de la bahía del mismo punto una barquilla con 17 bultos de tabaco.

Se hallan vacantes las secretarías de los ayuntamientos.

De Puigcerda (Gerona) con 440 escudos.

De Villaumbrales (Alicante) con 266 escudos.

De Novés (Toledo) con 300 escudos.

De Gea con 660 escudos.

Se halla vacante una de las plazas de méjico sirviente en el concejo de Siero (Oviedo) con 770 escudos.

Según los partes recibidos, ayer ha illovido en Burgos, Lugo, Oviedo, Soria y Zamora.

Buenos días, padrino; salud, mi querido, escalamó Bibi acercándose; pero qué buena cara traéis hoy! Es una verdadera rosa entre nieve.

Después, señalando a Roquebert, espuso la misión de que estaba encargado. José Quentin se dirigió entonces al desconocido, e introduciéndole en la casa le dijo:

—Es á mí quien deseais hablar, caballero?

—Sí señor, y para un asunto de los más graves.

José Quentin se inclinó cortesmente; gritó á los de afuera que no le interrumpliesen, y cerró la puerta.

Roquebert entretanto había avanzado en la estancia, que muy este Isa veíase solo adornada por algunas mesas y bancos de pino, y un pequeño número de sillas de paja. En las paredes, por únicos adornos, un bajo-relieve representando un busto, probablemente el que había legado la casa á la sociedad, y enfrente una caja semejante á los cepillos de las leñas.

En el fondo, delante de una mesa cuadrada con tapete de bayeta verde, veíase el modesto sillón del presidente, y sobre la mesa un Beranger abierto.

Donde quiera que dijaba Santiago, su vista, admiraba un orden perfecto y una limpiede admirable.

José Quentin hizo sentar al desconocido en el sillón, y sentándose á su lado en un banco, escalamó:

—Podeis hablar, caballero, nadie más que yo pueda oíros.

En el momento de ir á saberlo todo Santiago sentía oprimirse el corazón, y no sabiendo cómo empezar, sacó de su cartera la carta recogida en Bar-le-Duc y se la presentó á su interlocutor, añadiendo:

—Yo me llamo Santiago Roquebert.

—Vos... ¡Vos...

A la primera de estas exclamaciones José Quentin se había levantado, y á la segunda se dejó caer sobre su sitio, murmurando dolorosamente:

—¡Ah! ¡Esto debía llegar!

Y el anciano permaneció inmóvil en sucederle con la otra hermana; pero al mismo tiempo mi corazón no quiere creer que nos haya olvidado, que nos haya abandonado.

—Cierto, escalamó Juanita, por mas que haya de ser siempre para nosotros un ser invisible, sin embargo, mamá Margarita antes de morir, dijo que era bueno y que vendría: ¡hace de esto dia y nueve años, y no ha venido!

—Si hubiera muerto...

—Quizás, y sin embargo, algo en el fondo de nuestro corazón nos dice que nuestro padre existe.

—Si, repuso la otra hermana; pero al

mesmo tiempo mi corazón no quiere creer

que nos haya olvidado, que nos haya

abandonado.

—Oh! no, no, ¿Quién sabe lo que pue-

de detenerle? Puede estar prisionero.

—A D. José Bayo y Pozo, para igual cédula en el de Jaca.

A D. Juan Bautista Sebastian y Chiva para igual cédula en el de Segorbe.

A D. José de Sedas y Carrion, para igual cédula en el de Utebo, por renuncia

y como sustituto de D. Diego Guerra y Tamariz.

A D. Rufino Tornadijo y Iglesias para igual cédula en el de Haro, por renuncia y como sustituto de D. Jacinto Martínez y Trifol.

A D. Francisco Eloy García y Fernández para igual cédula en el de la Alameda de Málaga, por renuncia y como sustituto de D. Francisco J. de Arilla.

A D. Donato Durán, para igual cédula en el de Cervera, por renuncia y como sustituto de D. Jose Pomés y Mestre.

A D. Donato Tolosa para cédula de escribanía de actuaciones civiles en el juzgado del Centro de esta corte, por renuncia y como sustituto de D. Cipriano Pérez Alonso.

A D. Severiano de Diego, escribano de actuaciones criminales del juzgado de la Universidad de esta corte, para cédula de escribanía de actuaciones civiles en el de la Latina, acogiéndolo á sus deseos;

para la de actuaciones criminales que este dejó vacante á D. Juan Soriano Palazón, escribano de diligencias mas antiguo en el juzgado de la Latina ya citado; y para la escribanía de diligencias que este desempeñó en el mismo juzgado á D. Pedro Sainz de Aja, notario de Huerto del Saz.

A D. Juan Bautista Sebastian y Chiva para igual cédula en el de Segorbe.

A D. José de Sedas y Carrion, para igual cédula en el de Utebo, por renuncia

y como sustituto de D. Diego Guerra y Tamariz.

A D. Rufino Tornadijo y Iglesias para igual cédula en el de Haro, por renuncia y como sustituto de D. Jacinto Martínez y Trifol.

A D. Francisco Eloy García y Fernández para igual cédula en el de la Alameda de Málaga, por renuncia y como sustituto de D. Francisco J. de Arilla.

A D. Donato Durán, para igual cédula en el de Cervera, por renuncia y como sustituto de D. Jose Pomés y Mestre.</

Las últimas noticias de los Estados Unidos dan versiones contradictorias sobre el conflicto entre la mayoría radical del Congreso y el presidente de la república. Segun unos, la acusación se llevará adelante con toda energía, y el partido radical está resuelto a poner en fuga de Johnson al senador Wade, prolongándose después el curso del procedimiento hasta que expire el período presidencial, en cuyo espacio de tiempo se llevará a cabo la reconstrucción de los Estados del Sur. Otras versiones dicen que había tratos pendientes para ver si era posible llegar a un arreglo entre el presidente y la mayoría del Congreso.

Dizen de Florencia que los miembros de la oposición en la Cámara popular trabajan para que el ministro de Hacienda, Sr. Scialoja, acepte una modificación del proyecto de ley sobre la propiedad eclesiástica, dando a los ayuntamientos y no al clero la administración de dichos bienes.

Los diarios rusos publican artículos muy notables sosteniendo que la confederación del Norte de Alemania debe producir necesariamente la creación de un imperio germánico, y que la Rusia tiene grande interés en estrechar su alianza con el rey de Prusia, que en breve tiempo será emperador de Alemania.

Según las noticias de Palma de Mallorca, los campos de aquella isla presentan un aspecto magnífico y prometen buenos resultados para los agricultores.

Dice un diario de Tortosa: «Sahemos que al llegar a Zaragoza el tren que sale de esta a las siete y media de la mañana, y en el acto de verificarse la limpieza de los carruajes que componían aquél, se halló en uno de tercera clase un pañuelo que contenía un centavo con cuarenta y seis monedas de a 100 reales, de las cuales cuarenta y cinco resultaron falsas. La autoridad entiende en el asunto.»

Han cerrado sus puertas el Círculo de Artesanos y el Casino Dertosense, sociedades ambas que existían en Tortosa.

La France niega la noticia dada por algunos periódicos extranjeros de que el gabinete de las Tullerías había dirigido algunas observaciones al de San Petersburgo sobre las últimas medidas tomadas en Polonia.

Dice una carta de París: «El príncipe Napoleón no se muestra muy satisfecho de la nueva situación; y anteacoché, en el bate de las Tullerías, expresa sin embargo su vivo descontento. Hábllase de una excursión de cinco a seis semanas que el príncipe va a emprender en breve por el Mediterrá-

nico, especialmente al archipiélago y al litoral de la Grecia.»

Dicen de Prusia que en los discursos pronunciados con motivo de la anexión de los ducados del Elba no se ha hecho alusión alguna al tratado de Praga y á la obligación en que está Prusia de consultar las poblaciones del Norte del Schleswig sobre si quieren volver al poder de Dinamarca. La patente de anexión tampoco dice nada de este asunto.

Escriben de París:

«Las noticias de Grecia son alarmantes. Hábllase más que nunca de la sublevación inevitable del Epiro y la Tesalia, y se pretende que el gabinete de Atenas ha manifestado á las potencias que ya no puede contener el movimiento. Ya se deja comprender lo que semejante actitud envolvería; así es que en los círculos financieros no deja de reinar alguna alarma.»

Noticias de Nueva-York recibidas por la vía de Nueva-York anuncian que el emperador Maximiliano está decidido á abdicar si el Congreso nacional le rehusa su apoyo.

Según las mismas noticias, las tropas juaristas se hallan poseídas actualmente de Matamoros, Monterrey, Chihuahua, San Luis de Potosí, Aguas-Cañientes, Guadalajara y la mayor parte de los caminos que conducen de lo interior del país á Méjico.

El gobierno inglés ha recibido despachos de Buenos Aires, en los cuales se asegura que los aliados contra el Paraguay no tienen pensamiento de apoderarse de parte alguna de territorio paraguayo. El emperador del Brasil quiere quitar el poder al dictador del Paraguay, respetando la independencia de este Estado.

Según dice un periódico, la inversión que el venezolano Rojas dio á los 600,000 francos que le dio el gobierno del Perú para empresas secretas, aun se ignora; pero él ha supuesto que los gastó en comisiones reservadas, tales como asalar algunos periódicos de París y Londres para que sostuvieran la causa del Perú contra España, y publicasen las noticias que se fraguaban en uno y otro punto.

La cantidad recaudada para Su Santidad en la diócesis de León asciende á 303,652 rs. con 84 céntimos. En la suscripción abierta en Zaragoza para las obras del Pilar, se habían recogido hasta la fecha 2,372,767 rs. y 92 céntimos.

El dia 1.º se reunio en la cárcel de Palma de Mallorca el consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra D. Miguel Bibiloni y Corró, sobre la ocupación y lectura de un impreso clandestino.

En cuanto a las dificultades para la unión de la confederación del Norte y del Sur, la Prusia se niega á ajustar un tratado separado con los Estados del Mediódia de Alemania.

A pesar de la prohibición del consejo federal continúan los alistamientos para el ejército pontificio. El gobierno suizo va á tomar las medidas mas severas para impedirlo.

El Diario de los Debates dice que van á abrirse conferencias preliminares para ocuparse en un proyecto de unión entre Austria, Italia y Francia para estar á la mira de los acontecimientos de Oriente.

La Paz de Murcia se lamenta de que hayan aparecido estos días pasquines en algunos sitios de aquella ciudad, anunciendo á los opositores á la canonjía mastral de aquella iglesia catedral, que se retiren sin acudir á los ejercicios porque el señor obispo de la diócesis tenía

las obras de construcción de la fachada de la catedral de Palma de Mallorca, que estaban interrumpidas tiempo há, se van á continuar con grande actividad por haber hecho donación el propietario de la cantera, de la que se extraía la piedra, de toda la que sea necesaria.

Los pescadores de Mallorca están obteniendo buenas ganancias con las enormes cantidades de sardina que sacan diariamente, y que ha llegado á ser tan abundante que se vendía á cuatro maravedises la libra.

Dicen de Méjico que la carta circular enviada por el emperador Maximiliano á los jefes juaristas convocandolos á las elecciones no había llegado todavía á poder de muchos de ellos. Porfirio Diaz la había devuelto con algunas observaciones desdenosas.

La cámara de diputados de Prusia ha abolido el monopolio que el Estado tenía de la sal fijando un impuesto de dos taleres por quintal de este objeto de consumo induciendo al gobierno á reducir este impuesto sucesivamente.

El gobierno italiano ha dado un decreto anulando los procedimientos violentes sobre delitos políticos.

El Diario de Roma declara completamente falsa la noticia de que el convenio sobre los bienes eclesiásticos firmado con la casa Langrand-Dumonceau lo haya sido después y á consecuencia de largas negociaciones seguidas en Roma.

El gobierno inglés ha mandado aumentar considerablemente el número de trabajadores en fundición de cañones de Wolwich donde se han terminado 230 cañones del sistema Fraser.

Un telegrama de Berlin dice que, presentándose dificultades para la unión de la confederación del Norte y del Sur, la Prusia se niega á ajustar un tratado separado con los Estados del Mediódia de Alemania.

A pesar de la prohibición del consejo federal continúan los alistamientos para el ejército pontificio. El gobierno suizo va á tomar las medidas mas severas para impedirlo.

El Diario de los Debates dice que van á abrirse conferencias preliminares para ocuparse en un proyecto de unión entre Austria, Italia y Francia para estar á la mira de los acontecimientos de Oriente.

La Paz de Murcia se lamenta de que hayan aparecido estos días pasquines en algunos sitios de aquella ciudad, anunciendo á los opositores á la canonjía mastral de aquella iglesia catedral, que se retiren sin acudir á los ejercicios porque el señor obispo de la diócesis tenía

dispuesto conceder la vacante al penitenciario de Sigüenza. Por fortuna, según nuestro colega, los opositores conocían bastante bien la justificación del prelado y solo les merecía desprecio aquellos anuncios, hijos de espíritus miserables.

En el teatro Principal de Zaragoza se está poniendo en escena la tragedia de D. Manuel Tamayo y Baus, titulada *Virgilia*, en la que la señora Ortiz y el señor Alba obtuvieron grandes aplausos.

Con el título de la *Conveniencia* ha empezado a publicarse en Sevilla un nuevo cole.

Han sido nombrados: consejero provincial de Canarias D. Vicente Clavijo, depositario provincial en propiedad don José Calzadilla y Quevedo y oficial de la comisión de cuentas en el gobierno de la provincia, también en propiedad, D. José Eugenio Calzadilla.

El 1.º de febrero se reunieron las secciones del Congreso italiano para examinar el proyecto Langrand-Dumonceau. La mayoría se pronunció en contra. Dos de las secciones hasta se negaron a poner la cuestión á讨论.

La *Gaceta de Ausburgo* sostiene que el gobierno francés ha renovado sus pretensiones á Prusia para obtener una compensación territorial. Todos los periódicos de Prusia desmienten esta noticia, que dicen inventada por el antiguo partido francés.

En el Senado de los Estados Unidos se ha presentado una moción, que fué aprobada por la Cámara, pidiendo que el gobierno de los Estados Unidos protesta á las naciones extranjeras introducen coles ó trabajadores chinos en sus respectivas colonias.

No sabemos qué autoridad tenga para esto el Senado anglo-americano.

El *Memorial diplomático* asegura que los esfuerzos empleados por la diplomacia española, de acuerdo con la de Austria, para conseguir que se restituyan por el gobierno de Italia á la familia real de las Dos Sicilias los bienes que pertenecían, han sido infructuosos, aun cuando estos esfuerzos fueron apoyados en Florencia por los representantes de la Francia y de la Rusia. Se mantendrá el secuestro sobre estos bienes, á menos que Francisco II no renuncie formalmente á toda pretensión á la Corona de las Dos Sicilias y se decida á abandonar el suelo de Italia.

Acaba de ajustarse un convenio monetario entre Wurtemberg y Baviera.

Escriben de Viena que se considera inminente la retirada de Belcredi.

El partido radical aleman no quiere que la Alemania del Sud se una á la del Norte, sino á Suiza. El objeto de esta pretensión es acabar con las dinastías de Alemania del Sud y fundar una gran república con dicha parte de Alemania y Suiza. Los gobiernos del Sud conocen estos planes de los revolucionarios, y por ello se inclinan á una unión con Prusia.

Las últimas cartas fechadas de Lanzarote y Fuerteventura nos confirmaron las esperanzas de aburante cosecha en aquellas islas, especialmente en la primavera en cuyas costas hay sembradas de más de media vara de altura.

Se halla vacante la secretaría del ayuntamiento constitucional de la ciudad de la Laguna en Tenerife, dotada con el sueldo anual de 850 escudos.

Dicen de Constantinopla que el gobernador otomano se ha negado resueltamente a evacuar la fortaleza de Belgrado, cuya guarnición será notablemente disminuida. Los turcos evacuarán las demás fortalezas de Serbia. Turquía no ha aceptado la mediación de Austria y Francia sobre este asunto.

Dicen de Florencia que el Senado votó probablemente al almirante Persano á destitución y á destierro.

La *Gaceta de Alemania del Norte* clama en un artículo semi-oficial contra la tendencia de una gran parte de la prensa belga á escritor por medio de noticias falsas el sentimiento nacional francés contra Prusia. Declara que por esta conducta la prensa belga es culpable de un gran crimen contra el derecho público de Europa.

Dicen de Viena que el ministerio hungaro se nombrará inmediatamente después de que terminen los debates de la comisión de los 67 y que su presidente será el conde Julio Andrassy.

La *Gaceta de Florencia* dice que pude afirmar, contá a otra clase de negativas que se discuten entre la Italia, la Francia y el Austria los preliminares de una alianza, en vista de las amenazadoras complicaciones de Oriente y de Europa. El tratado, añade el periódico de Florencia, será bien pronto un hecho consumado. El mismo periódico afirma que el príncipe Humberto, heredero del trono italiano, acompañado del general Giordani y de un séquito brillante y numeroso, irá á Viena y no tardará mucho en celebrar sus espousales con la archiduquesa Matilde, hija del archiduque Alberto de Austria. Estas noticias exigen nuestros ojos confirmation.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Aquí. Enviamos á la cama á los que estaban mas alegres, reanimamos la lumbre y se improvisó un lecho cerca de ella para la desconocida hermana que nos envia la Providencia.

—Oh, almas generosas!

—Estaba muy pálida, muy desencajada, continuó José lentamente, y parecía retorcerse en horribles convulsiones; entre nosotros había un médico que se acercó á ella; la examinó con detención y dijo:

—No hay temor ninguno, son los dolores naturales. Esta mujer va á ser madre.

—Oh! decid, caballero, decid, ¿quién era esa mujer?

—Margarita Roquebert, caballero. Cuando el calor logró reanimarla nos dijo: que despedida de Barle-Duc por una partenta despiadada había gastado sus últimos recursos en hacerse trasportar á Châlons, y de allí venía á pie mendigando el sustento por el camino, y que la víspera había doblado su jornada porque comprendía que apenas le quedaba el tiempo preciso para llegar al hospital.

—Si, allí se recoge á las esposas abandonadas, á las madres sin asilo. ¡Oh! la infeliz no se quejaba, no acusaba á nadie. Levantaronse, sin embargo, algunas voces en contra del que así la había abandonado y ella con acento débil murmuró: ¡No es culpa suya! Está lejos, muy lejos de aquí; pero Santiago es bueno y vendrá... aunque demasiado tarde!

—Oh! ¡es horrible! ¡pobre Margarita!

—En fin, llegó el momento supremo; el médico declaró que era preciso una operación peligrosa y que se salvaba el niño había pocas esperanzas de salvar á la madre. Era aquí, caballero, en esta misma sala! Delante de ese chimenea se había improvisado un lecho, y todos nuestros compañeros, todos, aunque poco devotos, cayeron de rodillas pidiendo á Dios la salvación de aquella infeliz.

Por fin hubo un grito, un grito superior á los otros, y yo que estaba mas próximo recibí en mis brazos dos niñas, dos hermanas gemelas.

—¡Dios hijas! pero y su madre? ¡muerta!

—Lo creímos al principio, prosiguió el anciano no menos conmovido que Roquebert, y en el silencio que siguió, silencio solemne, cambiaron todos los compañeros una mirada. Cuando un ins-

tante despues la moribunda se incorporó, pálida como la muerte, pintándose la ansiedad en sus ojos, yo repliqué: Tranquilízalo, pobre madre, vuestras hijas no quedan solas en el mundo, nosotros las aceptamos delante de Dios. Todos mis compañeros estendieron la mano en señal de asentimiento, hacia las que iban á quedar huérfanas, y su madre murió tranquila y confiada en nuestras promesas, sonriéndonos...

joh! ¡cuántas veces he creido ver aquella sonrisa! ¡la sonrisa del dos de noviembre.

—El dos de noviembre de 1819...

—¿Qué hora era?

—Las cinco de la mañana.

—¡Ella era!

—Santiago recordaba estremecido el fantasma que se le apareció en las comarcas americanas.

—Y qué mas?... ¿qué mas? preguntó con ansiedad.

—Al dia siguiente todo el mundo se reunió, contribuyeron todos para evitar á la señora Roquebert la última afronta de los abandonados, la fossa común. Gracias á eso tiene su sepultura en el cementerio de Belle-Ville.

—¡Gracias, gracias!

—En cuanto á nuestras dos pupilas se ratificó la adopción por un voto unánime; no podemos devolverle su madre... una madre no se reemplaza jamás; pero tendrán tantos padres, digamos, como allegros compañeros somos, y como el primer cuidado á que tenemos que atender era á buscarles nodrizas, convinimos en que cada cual contribuiría con cinco sueldos por semana. Al efecto se fijó en la pared ese cepillo y aunque pobres todos, os juro, caballero, que jamás ha faltado ninguno.

—¿Cómo podrá recompensar tanta generosidad? murmuró Santiago profundamente conmovido, aunque no humillado.

—Cuando las dos niñas tuvieron diez y ocho meses, convocamos una segunda reunión, en la cual yo me ofrecí á llevarlas consigo; mi mujer era una santa y consentió en ser su madre. No teníamos hijos, y para con las pobres huérfanas se hizo digna del título que de todo corazón la daban Juana y Juanita. Como habían nacido en un día mismo, los pusimos el mismo nombre; hoy tienen 19 años y en su gran parecido pue de aparentar distingue á la una de la otra. Son vuestras hijas, caballero, y las encon-

tradas tan honradas, tan laboriosas como lindas.

—Pero cuando vuestra esposa murió, porque creo haber comprendido por vuestro relato que ha muerto...

—Ay! si, señor; reposa ahora el lado de Margarita; las dos madres han tenido una misma tumba. En esta época Juana y Juanita tenían doce años y las colocaron en un almacén de modas cuya dueña nos era conocida por su intachable honestidad y bondad de carácter. Todos los domingos, despues de misa iba yo á buscarlas al almacén donde las volvía á llevar por la tarde. Aquí pasaban el dia, á mi lado, entre todos sus padrinos que las acariciaban, las regalaban, porque casi todos ellos aislados en la vida miraban á estas pobres niñas como un lazo malo, enconstrandolas en las afecciones que no habían conocido, gozos de familia que no habían adivinado. Los mas rudos se hacían dulces al hablar con ellas, los de peor carácter se hacían indulgentes...

Os lo juro, caballero, los Sans Soucis han sido mas que padres, han sido padres para vuestras hijas.

—Os creo, os creo; y ahora, que son mayores...

—Están ya establecidas por su propia cuenta, repuso con cierto orgullo José Quintín. ¡No nos costó poco trabajo! Pero su maestra deseaba retirarse, y solo pedía dos mil francos por ceder el almacén y clientela: era para nosotros una cifra enorme, pero se trataba del porvenir de nuestras hijas y no vacilamos. Nos impusimos toda especie de sacrificios, se allegaron recursos increíbles y pudimos realizar lo

TERCERA EDICIÓN.

Ayer empezó ya en la casa de moneda la laminación del oro que en horas se envió a Madrid predecente de la negociación hecha por el gobierno con la casa Fould.

El juez de Buenavista, Sr. Silva Villarreal, ha sido declarado cesante.

La comisión que entiende en el estudio de la cuestión relativa al auxilio prevenido por las empresas de ferro-carriles, continua ocupándose con eficacia de este importante asunto.

Los ministros de Hacienda del tiempo le Felipe V, Sres. Patiño y Campillo, cobraban de sueldo anual por varios conceptos 1,343,324 rs. Este mismo sueldo mandó Fernando VI que se abonase al ministro Ensenada.

El teniente alcalde del distrito del Hospital decomisó ayer gran cantidad de pan falso de peso y algunos otros artículos de consumo; todo lo que fué distribuido convenientemente entre los establecimientos de beneficencia y pobres del distrito.

Ya se ha dado principio en esta corte a la rectificación de las listas electorales.

El maestro Sr. Reparaz ha salido con dirección a Puerto-Rico, a cuyo teatro Principal va de director de orquesta.

Con el título de *La Razón Católica* se anuncia la próxima aparición en esta corte de un nuevo periódico político dirigido por el conocido letrado y escritor D. Sen. Ilin Adame.

Las cátedras que se van a establecer en la academia de arqueología, y cuyas especies tendrán efecto los domingos, son por ahora tres: heráldica, a cargo del Sr. Tr., costumbres y usos de la edad media, por el Sr. Castellanos; e instituciones, por el Sr. Valvín de Unquera.

Del 13 al 20 del corriente sale desde Avilés para la Habana en la fragata *Villa de Madrid* el acreditado médico homópato D. Bruno Egea, que ha ejercido por algunos meses en San Martín de la Vega y de Alcobendas.

El gobierno portugués ha presentado a las Cámaras varios proyectos de ley, promoviendo una nueva organización administrativa en el reino, reformando la enseñanza primaria y profesional, creando cuerpos de policía y guardia civil, y legalizando la compra del palacio de Xabregas que se destina a casa de corrección.

La cámara electiva de Portugal sigue ocupándose del proyecto de reforma del ministerio de Negocios extranjeros, europeo diplomático y consular.

El domingo próximo se celebrará en la plaza de toros de esta corte la 15.ª corrida de novillos, en la que se lidiarán cuatro toros de puntas; uno de Salido, otro de la viuda de D. Dámaso González, otro de D. Juan Antonio González, y otro de D. Mariano Peña, que serán picados por Marqueti y Granda, y muertos por Luque y (Frasuelo), concluyendo la función con ocho novillos embolados para el público aficionado y fuegos artificiales por Frias. La corrida empezará a las cuatro.

En esta semana salen para Palma de Mallorca el espada Gregorio López Calderón, con un sobresaliente y cuadilla de picadores y banderilleros, a fin de trabajar en la plaza de toros de dicho punto en tres o cuatro corridas de toros y novillos.

El premio de 10,000 escudos del sorteo del 30 de enero último, que ha cabido en suerte al número 34,964, expandido en la administración núm. 6 de esta corte situada en la calle de Atocha, frente a San Sebastián, se ha repartido del modo siguiente: un décimo a un cochero de un título que vive en la misma calle, otro a un choricer, dos a otra persona de buena posición, y los seis restantes a un comerciante aragonés que por encargo se los tomó el citado choricer.

La dirección general de Rentas estancadas y loterías ha dispuesto que el sorteo que ha de celebrarse el día 26 de marzo de este año, sea de 40,000 billetes a 10 escudos cada uno y uno el décimo, distribuyéndose 280,000 escudos en 1,390 premios del modo siguiente: uno de 10,000; otro de 20,000; otro de 10,000; dos de 2,000; diez de 1,000; treinta de 400; ochenta y cinco de 200 y mil seiscientos setenta de 100.

Anoche asistimos a la lectura de la nueva comedia de magia del Sr. Liern *La espada de Salamán*, que se ha de poner en escena en el teatro de Novedades, si como es de suponer se concede permiso al efecto. Esta producción es digna de la discreta pluma de su aplaudido autor y parece imposible que haya podido sujetar con tan buen éxito su ingenio a las exigencias de un decorado previamente hecho por el escenógrafo Sr. Ferri. Si el decorado corresponde, como se asegura, a las bellezas líricas de la comedia, el éxito ha de ser muy favorable.

El *Monitor de química y farmacia* se ha fundido en el químico *Analos de química*, aumentándose de este modo la importancia e interés de este.

En la última reunión tenida por la comisión de Códigos y el señor ministro de Justicia, quedaron completa-

mente acordadas las bases para el proyecto de arreglo de la casación civil y criminal. El Sr. Aranzaga se ocupa ya de la redacción del proyecto tal cual haya de presentarlo a las Cortes.

El activo e inteligente empresario de teatros Sr. Fuentes, ha contratado para el de San Fernando de Sevilla durante la temporada de ferias a la notable artista Sra. Bachí-Marco. El Sr. Faustino marchará en breve a Barcelona y al extranjero para completar su compañía con otros artistas de primer orden.

La real academia de Arqueología y Geografía del Principado de Asturias, ha acordado que á fin del curso que terminará en julio, se recibirán las memoria que sobre los asuntos esplendidos en las cátedras que eran escribir los matriculados. Estas memorias se premiarán con medalla de plata ó de bronce con el nombre del agraciado, título de correspondiente impresión de la obra ó mención honorífica.

Al dar cuenta a la noche del éxito que obtuvo la representación del drama estrenado en el Circo con el título *El marqués de Villeneuve*, omitimos por un olvido involuntario entre las actrices que mas se distinguieron en su ejecución a la señora Valverde, la cual desempeñó el papel de marquesa con la propiedad e inteligencia que acostumbra, pues como dice muy bien la revista *El Mundo artístico*, la señora Valverde es una verdadera prima actriz en su género.

Las noticias que se tienen de Méjico por la vía telegráfica de Nueva-Orleans, son de principios de enero. Maximiliano llegó a la hacienda de la Teja, a la vista de Méjico, donde seguía algo enfermo de calenturas en los primeros días de enero.

Habían comenzado ya a embarcar para Europa las primeras vanguardias del ejército francés, y parece que á fin de enero toda la gran masa de fuerzas expedicionarias estarán embarcadas, para lo cual las tropas francesas se dirigirán hacia Veracruz, donde debe estar ya el general Castelnau.

Juárez ha debido trasladarse ya desde Durango a San Luis, donde va a establecer el centro de su gobierno, habiendo asegurado en un manifiesto dado á la nación que la intervención norte-americana es puramente moral, y que solo servía material á petición del gobierno de la república mexicana, en cuyo caso, las tropas de los Estados Unidos que entran en el país, serían puestas á las órdenes del mismo Juárez.

Los imperialistas no se dan, sin embargo, por vencidos. Mejía, al frente de una división, marchaba sobre Tampico, y Marquez pretende recobrar la ciudad de Guadalajara, mientras Miramón organiza el ejército que llama central. Parece que al fin el general Bazaine ha entregado al gobierno imperial todo el material de guerra que pertenece a Méjico, y que una parte de las tropas francesas ayudará a Marquez y a Miramón en sus operaciones contra los juaristas.

Una carta de Florencia da los siguientes detalles sobre la causa contra el almirante Persano:

«Tres eran los cargos que pesaban sobre el almirante: cobardía, desobediencia e imprudencia o negligencia, y el Senado, después de una discusión de seis horas, decidió en cuanto al primero no haber lugar a proceder por 71 votos contra 60.

Los dos últimos cargos han sido admitidos por gran mayoría, bajando hasta 48

los 71 votos que antes tuvieron en su favor el procesado. Eran tan notorios los hechos consignados en el dictamen de la comisión, redactado con moderación sumaria, que aun los senadores mejor dispuestos en favor del almirante debieron rendirse á su evidencia.»

Las secciones de la Cámara popular italiana han nombrado la comisión que debe dar dictámenes sobre el proyecto de ley relativo á la libertad de la Iglesia. La comisión es contraria á dicho proyecto.

Parce que el gobierno imperial, siguiendo las indicaciones del general Niel, nuevo ministro de la Guerra, y de acuerdo con la mayoría de los generales de Francia, introduce importantes modificaciones en el proyecto de reorganización del ejército. Se abandona el sistema de reserva parecido al de Prusia. En cambio se pedirá un contingente anual de 100,000 hombres á las Cámaras y el servicio será de seis años, lo cual da 600,000 hombres sobre las armas. Además, en caso de guerra los soldados que han servido seis años podrán ser llamados en virtud de una ley á sus banderas, durante otros tres años. Igualmente los hombres de 20 á 29 años que no entren en el ejército, formarán necesariamente parte de la guardia nacional mobilizada, que será la reserva en caso de guerra.

Ya ha salido de Dinamarca el príncipe Juan para encargarse de la regencia en Grecia durante la ausencia del rey de los helenos, que va a pasar una corta temporada en Copenhague.

Un periódico de Viena dice que las negociaciones para ajustar un tratado de alianza entre los Estados de Alemania del Sud y Prusia para el caso de guerra adelantan. En la conferencia de Stuttgart se tratará no solo de una reorganización uniforme de las fuerzas militares de los cuatro Estados del Sur sino de las condiciones de una alianza con Prusia.

En un puesto de libros de Lisboa se han encontrado dos manuscritos muy curiosos. El primero, comprado por la

insignificante cantidad de dos pesos, es un autógrafo de la traducción del arte poética de Horacio, por Cándido Lusitano, con varias viñetas por el mismo autor, y un retrato suyo hecho por el mismo. Este manuscrito es de gran valor en el vecino reino.

La segunda adquisición es un manuscrito de la vida de San Francisco de Sales, por el P. Galatas, pietista frasino que brilló mucho en Lisboa á fines del siglo último. Por esta obra se han llegado a ofrecer á su poseedor, profesor de la escuela normal, sumas exorbitantes.

Hoy hemos recibido de nuestro corresponsal en París la siguiente cart:

«Paris, 3.

Resueltan hoy de nuevo en el mundo político los rumores de nuevos cambios en el personal del gabinete y respecto á los que ya he hecho á Vds. algunas indicaciones. Refiero la crónica política de hoy, que anteayer celebró una conferencia, el Sr. Emilio Olivier con el emperador y que éste le insinúo para que aceptase la cartera del Interior.

Dijo que el Sr. Olivier contestó al emperador que creía ser más útil al país y aun al mismo emperador guardando la posición independiente que hoy ocupó y que el abandono de ésta podría traducirse por sus amigos políticos como una deserción que le favorecería muy poco. Por cuyas razones y otras que no recuerdo, el Sr. Olivier se escusó á aceptar un puesto en el ministerio.

A pesar de todo el emperador no aceptó la respuesta como definitiva e insistió para que volviese á verle después de reflexionar sobre el asunto.

Este se dice y podrá haber algo de verdad en la noticia; pero si se de creer á los amigos del gobierno, no habrá modificación alguna por ahora.

Sin embargo, ello es, que de algún tiempo á esta parte, sea porque el Jefe del Estado comprenda que necesita hacer algo para el porvenir, sea que se resienta su energía y su fuerza con los años, la política francesa viene siendo vacilante y todo se vuelven ensayos y modificaciones que parecen tender á sustituir la acción personal del gobierno con una política de principios definidos. Nada tendría de estrano que el jefe del Estado transigiera con las oposiciones confiara al Sr. Olivier y al Sr. Rouher el sostén del peligroso puente por que pretenderá hacer pasar un día el país á manos de su descendencia. Tantas veces ha oido Napoleon III que el imperio es el que no es estrecho que vacile, cuando ve correr los años, y es natural que quiera probarse, porque pudiera ser que su sucesor no reuniese las condiciones personales que han sido y son aun las bases principales del imperio.

Mañana se celebrará en las Tullerías la sesión solemne para la adopción definitiva del proyecto de organización del ejército, cuyas bases ya conocen Vds.

Según dice Vds., ya está definitivamente acordada la supresión de la autorización previa, para publicar periódicos. Además, esta tarde á las dos se ha verificado en el ministerio de Justicia una reunión de los individuos de la comisión de la prensa, para examinar el derecho de suspender y suprimir periódicos que pasa hoy del poder gubernativo al poder judicial.

También se ha acordado la reducción provisional e inmediata del derecho de timbre para los diarios. Los políticos pagarán 4 céntimos en lugar de 6, y para los no políticos se establece un timbre de 2 céntimos.

La cuestión de reforma del Senado ha quedado por fin reducida á una mayor extensión de los artículos 23 y 26 de la ley y por las que el Sena lo tiene la atribución de autorizar las leyes votadas por el cuerpo legislativo.

Anoche salió para su ciudad natal, Jerez de la Frontera, el Sr. Pérez de Molina, diputado que fué por la misma durante la anterior legislatura.

Algunas personas se han acercado á nuestra redacción suplicándonos que llamemos la atención de la autoridad local á fin de que con su acostumbrado celo disponga que se reconozcan á menudo las piezas que espaldan los vendedores ambulantes de volatería, porque hay algunos que ofrecen á la venta perdices y otras aves en estado de putrefacción.

Se va á modificar en Francia la legislación sobre la industria de la imprenta y de la librería, suprimiendo la autorización especial, hasta ahora necesaria, para fundar establecimientos de esta clase.

El presidente del Consejo de ministros bávaro, príncipe de Hohenlohe, ha enviado un despacho al ministro de Negocios extranjeros austriaco, barón de Beust, dándole seguridades sobre el objeto de su programa político.

D. Francisco L. Roux ha solicitado real cédula de privilegio de invención, por cinco años, de un nuevo método para la aplicación de planchas de cobre sobre las carenas de los buques de hierro y sobre el blindaje de los de guerra.

El dia 30 del pasado se verificó en los corrales de la dehesa de Navalcarde, la tienta de vacas y mulas de becerros correspondiente á la antigua ganadería de D. Elias Gomez, y que hoy poseen los nietos Sres. Gutierrez y Gomez, de Colmenar Viejo, que según dice el Boletín de Loterías y Toros, se han separado de la sociedad que tenían formada con su tío don Félix Gomez. La tienta dio los más brillantes resultados, acometiendo los bichos con gran bravura y rematando como pudieran hacerlo toros de plaza.

Hubo rovocaciones mayúsculas y se marcaron 43 crías, 23 machos y 18 hembras.

El tiempo templado y sereno que hemos disfrutado estos últimos días ha contribuido mucho á que la exposición de Bellas artes sea visitada por un número extraordinario de personas, tanto en los días en que la entrada es de pago, como en los demás. Los quadros de nuestros artistas pensionados en Roma llaman justamente la atención, y hemos oido hacer grandes elogios de los del señor Vera, que representan á Santa Casilda y un coro de monjas, lo propio que de los del Sr. Valle.

Ha fallecido en París el profesor de canto del Conservatorio imperial señor Paulin Espinasse, hermano del célebre tenor Nourrit. La plaza que dejó vacante en el Conservatorio se confiere a uno de los dos baritones Faure o Delle Sedie.

Tan pronto como esté establecido el barítono francés Sr. Faure de una ligera enfermedad que padece, empezarán los ensayos generales de la nueva ópera de Verdi D. Carlos esperada con viva impaciencia.

Escriben de Roma que las hermanas Marchisio están alcanzando grandes triunfos en el teatro Apolo. Las óperas que han cantado allí son *Saffo*, *Semiramus* y *Norma*.

El *Diario popular* de Lisboa desmiente la noticia que dieron otros periódicos de haberse concedido una encomienda de Carlos III al Sr. Torres Almeida.

El gobierno del Brasil ha asegurado al representante de Inglaterra en aquél imperio, que tan pronto como termine la guerra con el Paraguay, proclamará la libre navegación de los Estados del Plata para todas las naciones. El gabinete de Rio Janeiro promete además que inmediatamente después se ocupará de la abolición de la esclavitud.

El *Internacional* dice que el gobierno inglés ha recibido por el último correo del Pacífico un despacho de Valparaíso anunciando que el gabinete chileno está muy irritado contra Inglaterra, á quien acusa de obrar exclusivamente en favor de España.

Ha sido declarado cesante el administrador de Hacienda pública de las Baleares D. José Villegas y Cantolla.

La agencia que garantiza el producto de las fincas y la exención de gastos por desahucio, no es una sociedad de crédito, como digimos el otro día, sino una oficina particular cuya dirección tiene un agente del colegio de esta corte. En el lugar correspondiente va el anuncio.

La comisión de códigos sigue ocupándose con interés del proyecto que le ha sido encomendado por el señor ministro de Gracia y Justicia sobre prisión por deudas. La comisión, deseando proceder con todo acierto, ha empezado por reunir para examinarla, toda la legislación de Europa sobre tan importante materia.

Ha sido nombrado oficial primero intendente de la administración de Hacienda de Cuenca el Sr. D. Nemesio Ríos.

Ha sido nombrado juez de primera instancia del distrito de Buena-Vista de Madrid, el que lo era de San Sebastián D. Ramón González Luna.

Ha sido nombrado director de los baños de las Salinetas, provincia de Alicante, el que lo era de los de Argentona (Cataluña), Sr. Domenech.

Se han concedido los honores de jefe de administración de primera cl. se. á D. Antonio Morán y Anaya, jefe de negociado de la dirección de la Deuda.

Ha sido nombrado presidente de la comisión de evaluación de la provincia de Orense, el Sr. D. Ramón Barros, comisionado de ventas que ha sido en la misma provincia.

Son muy frecuentes las dudas que hay en los estancos de tabacos y papel sellado sobre el cambio de este cuando se utiliza por cualquier accidente de los que están ya previstos.

Aludiendo esto todos los días, con gusto hemos leído en un periódico de Valencia que el administrador de Hacienda pública de aquella capital, en vista de la frecuencia de tales casos, de las dudas que ocurren y los errores que se cometan, dispuso que no se admite al cambio papel que contenga firma, decreto, ó haya estado cosido, de modo que se comprenda que no ha servido para uso alguno, y que se inutilizó al escribirle, sin haber producido antes el menor efecto.

Este año habrá en París una exposición de perros, que se verificará en una de las calles recientemente abiertas cerca del Arco de la Estrella y donde no se han levantado todavía edificios.

Se habla mucho en París de una joven y bella americana, llamada Ada Menken, la cual todas las noches, en el teatro de la Gaîté, interpreta la

presentemente para el efecto, sino en las plazas públicas, donde los espectadores concurren de pie, según dice Tácito.

Plauto, el padre de la comedia latina, escribía tres siglos antes de la era cristiana; y Terencio, cuyas comedias no eran menos estimadas, aunque su estilo carecía de la corrección y elegancia del primero, nació 192 años antes de Jesucristo.

Augusto Marcelo mandó levantar el año 743 de Roma el segundo teatro, cuando su inauguración tuvo lugar el mismo año que la del tercero, edificado por Balbo. (Suetonio, Estrabón, Ovidio, Séneca y Dion Casio)

El teatro de Pompeyo podía contener sentadas cómodamente 40,000 personas.

Los de Marcial y Balbo solo tenían espacio para 30,000, pero los tres eran de la más grande magnificencia.

La afición al teatro llegó á ser tal entre los romanos, que á poco tiempo eran ya insuficientes los tres referidos, y se hizo indispensable levantar grandes edificios de madera para recibir al pueblo en las fiestas señaladas.

Hoy han llegado á Madrid los regimientos de caballería del Príncipe y de Borbón, que estaban en Alcalá y relevan en esta corte á los de la Reina y Rey que van de guarnición á Granada y Zaragoza.

El defensor de Mr. Eduardo Collier, capitán del buque el *Tornado*, cuya captura por la fragata *Gerona* en 22 de agosto último, ha declarado legítima el tribunal de presas de Cádiz, es el conocido abogado del colegio de Madrid, D. Ricardo Alzugaray.

Hoy, á las nueve de la mañana, se ha celebrado el consejo de guerra, para ver y fallar la causa instruida contra varios individuos por la publicación en esta corte de algunos periódicos clandestinos.

El *Jornal de Lisboa* publica una poesía al *Tajo* del Sr. D. Roque Barcia.

El capitán del buque *Tornado*, Sr. Collier, ha elevado con fecha 21 de enero

al ministro de Marina una protesta contra la competencia del tribunal que ha entendido en la declaración de buena presa de dicho buque. Acompaña á esta protesta un informe evadido por los juzgados Sres. Cortina, Gómez de La Serna, Alonso Martínez y Retortillo sobre tres puntos distintos que los ha consultado.

Se ha solicitado lo por D. Polibarpo Oyuela, vecino de esta corte, privilegio de invención por diez años de un procedimiento para la confección de calzado con suelas articuladas y armazones metálicos.

Los productos del azúcar en Barcelona ascendieron desde 17,000,000 de arrobas obtenidas en 1846, á 41,000,000 á que alcanzaron en 1852.

El café descendió en el mismo periodo de 1,470,754 arrobas á 741,512. El tabaco subió de 168,994 cargas á 305,626; el maíz de 942,491 á 2,179,724 cargas; el arroz de 929,838 arrobas á 1,747,476; la cera de

32,326 á 68,420; y el Cacao de 3,936 á 200,000. Así lo dice la *España contemporánea*.

Se ha solicitado real cédula de privilegio de invención por 43 años, de un instrumento llamado Fuentecatalán, destinados á extraer toda clase de líquidos gaseosos ó fermentados de recipientes semejantemente corrados con cuchillo y sin que haya desperdicios gaseosos. El autor de la petición, don Aniceto Mascaró, de Barcelona.

La empresa del gran teatro del Liceo de Barcelona ha enviado á buscar composiciones nuevas para los grandes conciertos sacros que trata de dar durante la próxima cuaresma.

Los trasportes á gran velocidad por los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante desde el 22 al 23 del mes último, han importado 113943 rs. 93 céntimos; y á pequeña velocidad 113633 reales 39 céntimos, cuyas dos partidas com-

ponen un total de 231379 reales 34 céntimos.

Reunidos en el depósito del casino de la Reina gran número de objetos colecionados por las comisiones provinciales y los que esta comisión general ha tenido la fortuna de conseguir directamente de los establecimientos públicos y de muchas personas particulares se han inspeccionado por una subcomisión, la cual, competentemente autorizada, ha desechar algunos por no considerarlos juntamente dignos de una exposición universal.

El examen no ha sido muy prolífico, porque en pocos días se han aglomerado muchos de aquellos objetos a causa de la incertidumbre alentable de algunas provincias para los envíos (de varias no han llegado aún), y porque la comisión que en el próximo mes de febrero ha de instalarse en París, es la que en definitiva ha de resolver sobre la admisión en vista de las remesas de distintas procedencias y del local disponible para cada grupo y clase.

SECCION DE ANUNCIOS. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO DE MADRID.

NOTICIAS.

SANTO DEL DÍA 6.—Santa Dorotea, virgen y mártir.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta. En la iglesia de monjas de las Maravillas, donde prosigue la novena de la Virgen de las Maravillas, su escuela titular, á las diez habrá misa mayor y sermon, que predicarán D. Patricio Páramo, y por la tarde en los ejercicios será orador también el indicado Sr. Páramo. Como el mismo día de Jubileo se hará procesión con el Santísimo Sacramento antes de resaltar. Por la noche habrá ejercicios en San Ignacio, Itálicos y oratorios, y en la Bóveda de San Ginés predicarán D. Ciriacio Cruz.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de Atocha en su iglesia, ó la de Covadonga en San Luis.

CONFITERÍA.—Los consumidores de los bizcochos riojanos que se venden en la confitería del mismo, calle Mayor, número 12, hacen grandeselogios de unos bizcochos que con tanta aceptación han adquirido en Madrid, así como del gran surtido de postas y exquisitos dulces, que se venden en la misma confitería. Nuestros lectores nos agradecerán esta noticia.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 6. Parada: Burgos y primer batallón del Príncipe.—Jefe de la guardia: senior del real Palacio: Señor comandante del regimiento de Burgos, D. Francisco de la Peña y Arévalo.—Jefe de dia: Señor coronel teniente coronel comandante de Isachel II, D. Ambrosio Hernández y Martín.—Visita de hospital: Húsares, tercer capitán.—Reconocimiento de provisiones: cuarto montado, tercer capitán.—El general gobernador, Pavía.

MERCADO.—MADRID 4 DE FEBRERO.

ARTICULOS. Por mayor. Por menor.

Carne: vaca. 4,550 5,200 2,200 2,200
Cordero. 4 2,236 2,124 0,294
Cordero. 4 2,236 2,124 0,294
Ternera. 9 3,600 0,500 0,600
Tof. asado. . . . 6,000 7 0,300 0,348
Id. fresco. . . . 4 0,236 0,260
Lomo. 4 0,430 0,500
Jamón. 12,400 13,400 0,600 0,700
Aceite. 7,200 7,400 0,236 0,281
Vino. 4 4,600 0,118 0,160
Pan, 2 lib. . . . 5 0,484 0,186
Garbanzos. 5,000 6,200 0,2124 0,306
Judías. 2,200 3 0,118 0,112
Arroz. 2,800 3,800 0,118 0,160
Carbon. 0,600 0,700
Jabón. 3,000 6,400 0,236 0,260
Patatas. 0,500 0,450 0,018 0,030

Ban entrado por las puertas de esta capital: 6,271 arrobas de trigo, 382 arrobas de harina de idem, 6,102 arrobas de carbon, 100 vacas que componen 44,448 libras de peso, 406 carneros que hacen 8,299 libras de peso, y 147 cerdos degollados que hacen 30,133 libras de peso.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido 4,972 fanegas de trigo á 3664 esquinas la fanega, y la cebada de 2,200 á 2,500.

ARTICULOS. Escudos. Fanegs.

Trigo de Castilla. . . . 6 5,620 23
De la Mancha. 5,500 6,200 970
De la Sagrada. 5,323 46 1,031
De la Campiña. 6,200 66 557
Harina de primera. 4
Idem de segunda. 4
Idem de tercera. 4
Cebada. 2,200 42,500 495
Paja de trigo. 0,250 0,323 2,724
Idem de cebada. 0,300 0,400 958
Idem de aigarrúa. 0,200 0,250 250

MERCADOS NACIONALES.

Poblaciones. Trigo. Cebada. Maiz.

Medina 3. 50 23 á 24
Marchena 30. 50 6 32 33 á 32
Sevilla 3. 57 á 62 34 35
Córdoba 1. 30 6 33 49 á 51
Cartagena 27. 60 61 21
Málaga 2. 63 65 33 á 34 36 á 40
Valladolid 31 51 23
Murcia 28. 57 á 60 23 34 á 37
Cármoma 30. 50 6 34 31 á 32
Jerez 2. 57 62 33 á 38 42 á 44
Granada 81. 47 48 33 34 36 40
Lozana 27. 57 62 34 á 36
Almería 2. 50 6 54 26 á 27 27 á 28
Riosco 26. 50 23 á 24

MERCADOS ESTRANEROS.

París 2 de enero.
La calma domina en todos los mercados de los departamentos, los negocios permanecen muertos. Las ofertas no han sido de importancia, pero las demandas son nulas y la vacilación parece reinar por todas partes.
El mercado de Amberes presenta la misma situación y el de Bruselas ha bajado 50 céntimos.
Paris las harinas de consumo que

dan bien sostenidos de 77 á 79 francos los 167 kilogramos.

Marsella, 3 de febrero.
Vendidos ayer 25,000 hectolitros de trigo.

Importaciones nulas; precios sin variación.

REVISTA COMERCIAL.

De todas partes llegan noticias relativas al temporal pasado. En algunas provincias han sido de bastante consideración los perjuicios sufridos.

Entre ellas la de Sevilla debe contarse en primer término, en la cual han sido inundados los sitios bajos de los campos y poblaciones. No obstante esto, se puede considerar que los beneficios han sido en general mayores que los daños.

El tiempo ha quedado bon acible; las labores, que se han ido interrumpiendo por los hielos y las lluvias, se principian con mas vivo ardor, y el aspecto de las siembras, debosas y arbolados es alegre con el sol que brilla, e inspira esperanza á los agricultores para lo sucesivo.

El *Eco de la Gandería* señala con gusto algún movimiento de alza en el mercado de carnes: no desea que los precios sean excesivos, porque esto perjudicaría á los consumidores; pero quiere que no sean bajos en demasia, porque esto es la ruina de los que cultivan y producen.

El ganado que mas ha subido es el de cordera: de 52 rs. arroba á que se vendió en la quincena pasada, ha subido á 59, con indicio de que pasará de 60. Esta subida evita la ruina de muchos ganaderos.

Continúa también en alta el ganado lanar, siendo en estos momentos bastante solicitado el que se halla en buen estado para ir al matadero á la salida de Invierno.

Se han vendido algunas partidas de la manchega á 99 rs. arroba. Nos parece precio razonable para el comprador, porque sabido es que este clero de lana es muy descargado y rinde mucho en el lavaje.

El aceite se ha repuesto bastante de la que indicamos en los últimos números: fuera de pueras está en Madrid á 60 reales arroba.

El mercado de granos ha tenido alguna paralización á causa de los temporales, que siempre son causa de que éste poco surtido. Esto es lo que ha sucedido en Medina, Arévalo y otros puntos de Castilla, y los compradores se abstienen también por su parte de acudir á proveerse, consciente la dificultad que para ello hallarán.

Se debe esperar que esta paralización sea breve, y que continue la actividad que había empezado en las compras para el extranjero. Esto se conseguirá el que así sea con solo que no se presenten demasiados los propietarios.

Hay bastante movimiento comercial en el extranjero, proyectándose sobre todo en Paris grandes adquisiciones con motivo de la próxima exposición Universal. Como ha de ser tan grande la concurrencia durante el verano y el otoño en aquella ciudad, no se duda que los almacenistas de aceite, vino, harina, carnes, saladas y demás artículos de general consumo, harán una buena especulación.

Se han vendido algunas partidas de la manchega á 99 rs. arroba. Nos parece precio razonable para el comprador, porque sabido es que este clero de lana es muy descargado y rinde mucho en el lavaje.

El aceite se ha repuesto bastante de la que indicamos en los últimos números: fuera de pueras está en Madrid á 60 reales arroba.

El mercado de granos ha tenido alguna paralización á causa de los temporales, que siempre son causa de que éste poco surtido. Esto es lo que ha sucedido en Medina, Arévalo y otros puntos de Castilla, y los compradores se abstienen también por su parte de acudir á proveerse, consciente la dificultad que para ello hallarán.

Se debe esperar que esta paralización sea breve, y que continue la actividad que había empezado en las compras para el extranjero. Esto se conseguirá el que así sea con solo que no se presenten demasiados los propietarios.

Hay bastante movimiento comercial en el extranjero, proyectándose sobre todo en Paris grandes adquisiciones con motivo de la próxima exposición Universal. Como ha de ser tan grande la concurrencia durante el verano y el otoño en aquella ciudad,

no se duda que los almacenistas de aceite, vino, harina, carnes, saladas y demás artículos de general consumo, harán una buena especulación.

SE CEDE BOLSA—COT. OFICIAL DE HOY 5.

EFFECTOS. Ultimo precio. Movimto.

Anter.	Hoy	Alza	Baja
33-60	33-53	•	5 c.
33-83	00-09	•	
00-09	00-09	•	
31-30	31-20	•	10
00-00	00-00	•	
14-00	14-00	•	
16-95	16-95	•	
89-75	89-75	•	
Abri. 4,000	78-50	79-03	50
De 2,000	86-00	86-00	•
Junio 2,000	83-23	83-23	•
Agosto 2,000	74-00	74-00	•
Sept. 2,000	00-00	00-00	•
Julio 2,000	00-00	00-00	•
Obraspública. 00-00	00-00	•	
Can. Isabel II. par. d. par. d. 00-00	58-33	58-33	•
Oblig. ferro. 00-00	58-33	58-33	•
Id. id. id. 20,000	58-10	58-49	•
Banco Espa. 119-00	120-00	1 r.	•

BOLSA—COT. OFICIAL DE HOY 5.

GARIBOLDI—ALMACEN DE Fábricas de queja a invención. Calle de Fuencarral, núm. 6, entresuelo.

CARRERA DE SAN GERONIMO, NÚMERO 10, cuarto tercero derecha, se ceden varias habitaciones.—1

VENTA E HIPOTECA DE DEHESAS Y Haciendas.—Las hay en las provincias de Cáceres, Salamanca y otras varias, de pequeñas y grandes valors y rentas. Dirígete calle de Fuencarral, 17, principal.

INTERESANTE.—EN LA CALLE DE LA Libertad, núm. 29, esquina al cuarto del Soldado, se despiden carbón de encina y carbón de encina superior al